

ОКОЛНАТА СРЕДА В ЕВРОПА СЪСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВИ 2015

Интегрирана оценка на околната среда в Европа



„Докладът за състоянието и перспективите на околната среда през 2015 г.“ (SOER 2015) дава ясна оценка на състоянието, тенденциите и перспективите на околната среда в Европа и я поставя в глобален контекст. В него се съдържа информация за прилагането на европейската политика в областта на околната среда в периода 2015 – 2020 г. и се анализират възможностите за промяна на действащите политики (и знанията, необходими за оформяне на тези политики) с оглед да се постигне визията на Европейския съюз до 2050 г. да живеем добре според ресурсите на нашата планета.

SOER 2015 се основава на обективна, надеждна и сравнима информация за околната среда, като се позовава на доказателствата и данните, предоставени на ЕАОС и Европейската мрежа за информация и наблюдение на околната среда (Eionet) – мрежа от 39 европейски страни.

Докладът SOER 2015, който обхваща широк спектър от брифинги на световно и държавно ниво, е допълнен от обширен обобщаващ доклад и доклад за глобалните мегатенденции. Той е ценен източник на знания за всички, които се интересуват и участват в подобряването на околната среда в Европа.



Обобщаващ доклад SOER 2015

Докладът ще послужи най-общо за основа на бъдещата европейска политика в областта на околната среда и по-конкретно за нейното прилагане в периода между 2015 и 2020 г. Докладът съдържа анализ на околната среда в Европа в глобален контекст, както и глави, които обобщават състоянието, тенденциите и перспективите за околната среда в Европа.

SOER 2015 Оценка на глобалните мегатенденции

Докладът за глобалните мегатенденции разглежда 11 от тях, които са от значение за околната среда в Европа в дългосрочен план. Чрез оценяване на ключовите механизми, тенденциите и последиците за Европа, докладът има за цел да осигури подобрена основа за стратегическо разработване на европейски политики в областта на околната среда.

Глобални мегатенденции	Тематични информационни	Съпоставяне по държави	Държави и региони
<p>Набор от 11 информационни справки:</p> <ul style="list-style-type: none"> Различия в глобалните тенденции при населението По посока на по-урбанизиран свят Промяна в заболяемостта и рисковете от пандемии Ускоряване на промяната в технологиите Продължаващ икономически растеж? Един все по-многополюсен свят Интензивна глобална конкуренция за ресурси Нарастващ натиск върху екосистемите Все по-тежки последиствия от климатичните промени Увеличаващо се замърсяване на околната среда Разнообразяване на подходите за управление <p>В допълнение тук ще бъде докладът за глобалните мегатенденции</p>	<p>Набор от 25 информационни справки, които са насочени към:</p> <ul style="list-style-type: none"> Селско стопанство Замърсяване на въздуха Биологично разнообразие Въздействието на климатичните промени и адаптиране Потребление Енергия Гори Сладки води Зелена икономика Здраве Хидроложки системи Промисленост Системи на земята Морска среда Морски Смекчаване на климатичните промени Природен капитал Шум Ефективно използване на ресурси Почви Система на въздух и климат Туризм Транспорт Градски системи Отпадъци. 	<p>Набор от 9 информационни справки, които са насочени към:</p> <ul style="list-style-type: none"> Замърсяване на въздуха (фокус върху избрани замърсители) Биологично разнообразие (фокус върху защитени зони) Климатични промени (фокус върху парниковите газове) Сладки води (фокус върху хранителните елементи в реките) Отпадъци (фокус върху твърдите битови отпадъци) Селско стопанство (фокус върху органичното земеделие) Енергия (фокус върху енергопотребление и възобновяеми източници) Транспорт (фокус върху пътническия транспорт) Ефективно използване на ресурсите (фокус върху материалните ресурси) <p>Тези сравнения са направени на базата на екологични индикатори, общи за повечето европейски страни</p>	<p>Набор от 39 информационни справки, които обобщават докладите върху състоянието на и перспективите за околната среда във всяка от 39-те европейски държави.</p> <ul style="list-style-type: none"> 33 държави членки на ЕИО 6 държави-партньори от Западните Балкани. <p>В допълнение, 3 информационни справки предоставят преглед на основните предизвикателства пред околната среда в избрани региони, които се простират извън Европа:</p> <ul style="list-style-type: none"> Арктическият регион Черно море Средиземно море

Всички посочени по-горе брифинги ще бъдат достъпни онлайн от 3 март 2015 г. на: eea.europa.eu/soer.

Хартиени копия могат да бъдат поръчани чрез услугата за абонамент на ЕАОС: eea-subscriptions.eu/subscribe.

„Докладът за състоянието и перспективите на околната среда през 2015 г.“ е изготвен като съвместно начинание в тясно сътрудничество с 33-те държави членки и 6-те сътрудничащи държави на ЕАОС, както и със службите на Европейската комисия. Няколко международни организации също участваха в партньорската проверка на оценката.

Европейската агенция по околна среда (ЕАОС) е агенция на Европейския съюз. Целта на ЕАОС е да поддържа устойчивото развитие и да помага за постигане на значителен и измерим напредък в околната среда на Европа, като предоставя навременна, целенасочена, актуална и надеждна информация на органите за разработване на политики и на обществеността.

За повече информация посетете: eea.europa.eu.